

## Тема: «Кейсбук «Мой край – моя Якутия», как средство знакомства с родным краем»



**Кейсбук**, как одна из инновационных форм работы с детьми дошкольного возраста. Это слияние двух инновационных технологий кейс + лэпбук. Во-первых, кейс – это небольшой деловой чемоданчик для документов и книг, который любят носить с собой студенты, врачи, бизнесмены и прочие люди деловых профессий. Во-вторых, в более современном значении «кейс» это случай из практики, который наглядно демонстрирует какую-либо теорию.

### **Введение**

Гармоничное развитие ребенка, является основой формирования будущей личности. Оно зависит от успешного решения многих задач, среди которых особое место занимают вопросы патриотического воспитания.

**Патриотическое воспитание дошкольников** в настоящее время является одним из приоритетных направлений работы педагога.

Быть патриотом – значит ощущать себя неотъемлемой частью своего Отечества. Это сложное чувство возникает, когда закладываются основы ценностного отношения к окружающему миру, и формируется в ребенке постепенно, в ходе воспитания любви к своим ближним, к детскому саду, родным местам, родной стране.

Эффективным средством формирования патриотических чувств детей дошкольного возраста являются дидактические игры, так как игра является ведущим видом деятельности.

### **Актуальность**

Актуальность патриотического воспитания дошкольников состоит в том, что привитие чувства патриотизма становится задачей государственной важности. Любовь к родному краю начинается формироваться с детства и надолго сохраняется в душе человека. Именно поэтому важно, как можно раньше пробудить в детях любовь к родной земле, к родному краю. Дошкольный возраст как период складывания первооснов личности, имеет свои потенциальные возможности для развития высших нравственных чувств, в том числе целостного отношения к малой родине, воспитания основ гражданственности. Основой в воспитании у дошкольников гражданских, патриотических чувств являются накоплением детьми социального опыта жизни в своем Отечестве, усвоением принятых в обществе норм поведения, развитием интереса к его истории и культуре, формировании позитивного отношения к прошлому и настоящему родной страны, родного края.

### **Новизна**

Заключается в использовании современных образовательных технологий и форм работы с детьми, где ребенок является субъектом детской самостоятельной деятельности, а взрослый становится партнером по деятельности.

Кейсбук – это реальное новшество в развивающих пособий для детей.

Кейсбук – прекрасный вариант для развития познавательных интересов дошкольников. Ненавязчивое и интересное обучение поможет детям быстрее познавать мир, способствует развитию социальных навыков.

Кейсбук «Мой край – моя Якутия» - отличный вариант для развития познавательного интереса детей, обогащения и закрепления знаний о родной крае.

Красочные страницы с дидактическими играми и интересным материалом привлекут внимание детей и повысят интерес к данному пособию.

Дошкольникам очень нравится в самостоятельной деятельности использовать данное пособие, они могут не только рассматривать, изучать, но и познавать новый для них материал, а также развернув его – поиграть.

**Цель:** Создать подборку различных видов игр и материала, для использования их в своей работе по патриотическому воспитанию детей, воспитания любви к родному краю, закрепление знаний детей о его культуре и традициях.

**Задачи:**

Формирование представлений о своей малой Родине. Расширить и углубить знание о родном крае, его истории, достопримечательностях.

Знакомить с особенностями Республики Саха (Якутии) – климат, животный и растительный мир, полезные ископаемые. Расширять представления о коренных народах Севера, их быте и традиционных занятиях.

Обогащать и развивать у детей интерес к символике, культурно-историческим достопримечательностям.

Расширять представления детей об архитектурном облике своей малой Родины, как отражении исторических событий прошлого и настоящего.

Развивать внимание, память, речь, логическое мышление, воображение и мелкую моторику детей.

Прививать чувство интернационализма.

Воспитывать чувство гордости за свою малую Родину.

Повышать уровень экологической культуры, воспитывать любовь и бережное отношение к природе.

**Кейсбук «Мой край – моя Якутия» включает в себя следующие страницы:**

- Государственная власть и символы Якутии
- Карта и особенности Республики Саха (Якутии)
- Достопримечательности Якутии
- Музей мамонта
- Животный и растительный мир Якутии
- Полезные ископаемые Якутии
- Быт и культура Якутии
- Продуктивная деятельность детей

### **1 и 2 страница**

Знакомит с гербом, флагом, картой, властью и особенностями Якутии. Рассказывает, что обозначают элементы, цвета на гербе и флаге. Формирует интерес к коренным народам Севера, и народам населяющих Якутию

### **3 и 4 страница**

Знакомит с достопримечательностями Якутии, которыми она богата, музеем мамонта. Развивает речь, словарный запас, память

### **5 страница**

Знакомит и закрепляет с животным и растительным миром Якутии, который очень разнообразен и удивителен. Позволяет увидеть разнообразие ягоды, произрастающей в родном крае, и возможность понять какой ягоды больше, а какой меньше. Помогает пополнять словарный запас за счет слов, обозначающих название растений, животных, птиц; воспитывать бережное отношение и любовь к природе. Знакомит с растениями, животными и птицами, занесенными в Красную книгу Якутии. Развивает умение анализировать, обобщать и сравнивать, делать выводы. Развивает зрительное внимание, память. Формирует интерес к природе

### **6 страница**

Знакомит детей с богатством полезных ископаемых, добываемых в Якутии. Позволяет уточнить, где, как и для чего они используются, где можно их увидеть. Развивает словарный запас, память и речь детей. Формирует интерес к богатствам родного края

### **7 страница**

Знакомит с бытом и культурой Якутии. Здесь можно увидеть жилище прошлого и настоящего. Увидеть красоту национального костюма, обуви. Познакомиться с национальными блюдами, инструментами и промыслами. Послушать стихи о родном крае, звучание национальных инструментов, пение птиц и песни народов, населяющих Якутию (запись на флешке). Развивает познавательный интерес к культуре народов Якутии, любознательность, эмоциональность, воспитывает толерантность к людям разных национальностей.

### **8 страница**

Продуктивная деятельность детей включает в себя следующее:

Лото «Быт и культура Якутов»

Пазлы «Собери герб и флаг»

Лото «Природа Якутии»

Настольно игра «Составь картинку», «Собери карту»

Раскраски

Игра «Угадайка»

Игра «Разрезные картинки»

Настольная игра «Парные картинки»

Игра с кубиком и фишками «Путешествие по Якутии»

## **Результаты**

В результате использования данной методической разработки дети стали активнее взаимодействовать друг с другом и взрослыми, проявлять интерес к участию в совместной деятельности. Возрос познавательный интерес, любознательность, самостоятельность и инициативность в изучении родного края. Изучаемый материал успешно используется детьми в повседневной жизни.

## **Выводы**

Таким образом, введение данного пособия по расширению знаний о родном крае, позволило значительно повысить осведомленность детей в этой области, а также способствовало эффективному воспитанию патриотизма. Такая необычная подача материала привлекает внимание детей. Что позволяет ребенку еще не раз возвратиться к этому пособию, чтобы полистать, поиграть, а заодно, и незаметно для себя, повторить и закрепить пройденный материал. Кейсбук «Мой край – моя Якутия» развивает творческие способности и коммуникативные навыки детей.; является эффективным средством формирования основ патриотизма у дошкольников. И это просто интересно и познавательно!



Данное пособие было изготовлено мною в 2022 году. Что меня побудило создать данное пособие? В начале учебного 2021/2022 учебного года я провела мониторинг знаний детей старшей группы о родном крае, о Якутии, а еще в этом году пришли новые из других регионов нашей страны и ближнего зарубежья. Я поняла, что у детей были не очень четкие знания о Якутии или вообще отсутствовали. Передо мной встала **проблема**: «Как интересно и в какой форме познакомить детей с нашей республикой? Как преподнести, а затем и закрепить знания детей о родном крае, о Якутии?». Вот тогда и появилась идея создать такое инновационное пособие, как кейсбук «Мой край – моя Якутия». Использовать это пособие можно начинать с младшей группы, используя те страницы, материал которых доступен пониманию детей и возрастным особенностям детей. В конце учебного года уже были видны результаты моей работы – у детей начались складываться более четкие представления о Якутии. А в подготовительной к школе группы у детей были хорошие знания о нашем крае. Дети могли свободно пользоваться данным кейсбуком, рассказывать, показывать, доказывать (если кто-то ошибался или был неправ), играть в игры, делиться с новыми детьми своими знаниями. У меня также есть возможность продолжить пополнять данное пособие новым материалом.

Приложение: [Презентация кейсбука «Мой край – моя Якутия»](#)